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квестов во время изучении профессионально направленных дисциплин, а
также  повышение  конкурентоспособности  будущих  специалистов  на
рынке труда, возможностей работы  их в ИОС, что будет способствовать
мотивации их деятельности в течение всей жизни.
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The article discusses the features of formation of motivational compe-
tence of students of the university in the use of project-based, ICT and their in-
tegration into the conduct Web quests during the study professionally designed
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ВИКЛАДАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН

Актуальність.  Людський  інтелект  формується  на  ґрунті
людських здібностей та задатків, що здійснюється у площині традиційної
(класичної)  формувальної  педагогіки,  яка  реалізує  лінійний  процес
послідовного формування певних структур мозку людини. Звернення до
інтелектуального процесу у навчанні передбачає врахування когнітивної
складової, визначеної послідовністю «сприйняття  уявлення  пізнання
 розуміння   пояснення»,  що  можна  розглядати  як  окремі  операції
загальної технології викладання чи подання інформації суб’єкту. Набуття
знань визначається зміною стану суб’єкта навчання. Ці зміни виявляють
діалектичну  схему  розвитку,  що  уявляється  у  вигляді  універсальної
філософської  моделі,  елементами  якої  є  людина  і  світ  (внутрішнє  і
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зовнішнє,  суб'єкт  і  об'єкт,  "Я"  і  не-"Я").  Така  діалектична  схема
реалізується як процес зміни трьох станів: стан злиття суб’єкта та об’єкта
(теза) → стан диференціації суб’єкта та об’єкта (антитеза) → новий стан
злиття суб’єкта та об’єкта (синтез).

Сучасна педагогічна та психологічна наука досягає стану певної
теоретико-методологічної «повноти»,  що дозволяє перевести навчання у
площину  ініціації  соціалізаційного  феномену  з  метою  зміни
психологічного  стану  суб’єкта  навчання. Інформаційні  технології
займають  майже  весь  життєвий  простір,  починаючи  від  простого
спілкування  до  підготовки  матеріалів.  Отже,  доцільним  є  переведення
педагогічних  технологій  на  рівень  інформаційно-спрямованого
викладання матеріалу, дистанційного викладення матеріалу, проведення
консультацій  через  Інтернет  мережу  та  проведення  тестування  через
спеціальні  програмні  продукти.  Виходячи  з  вищесказаного  витікає
постановка проблеми, щодо аналізу модернізації педагогічного процесу та
педагогічних технологій на рівень інформаційних технологій. 

Впровадження  комп’ютерних  технологій  у  процес  навчання
створює передумови для інтенсифікації освітнього процесу. Використання
комп’ютерних технологій змінює мету й зміст навчання: з’являються нові
методи  й  організаційні  форми  навчання.  Комп’ютерні  технології
дозволяють використовувати на практиці психолого-педагогічні розробки,
що забезпечують перехід від механічного засвоєння знань до оволодіння
вмінням самостійно здобувати нові знання, розбудовувати інформаційну
компетентність  майбутнього  фахівця  [1].  Таким  чином,  з  точки  зору
збалансованості системи навчання як процесу взаємодії «суб’єкт навчання
 (процес навчання)   суб’єкт сприйняття знань» важливим і вагомим
для самого навчального процесу є визначення оптимальних «розмірів» і
границь застосування інформаційних технологій у педагогіці. 

Аналіз  останніх  публікацій. Аналіз  сучасної  психолого-
педагогічної  літератури  дозволив виявити,  що проблема запровадження
інформаційної  складової  у  педагогічну  теорію  стосується  дослідження
новітніх інформаційних технологій, що висвітлено у працях таких вчених
як Якушина Е.В., Осмоловская І., Тимофеєва А.В, Торон В.В., Голосов А,
Гасліков І.Р. 

Метою даного  дослідження  є  інформаційні  технології,  що
розвиваються,  названі  нові  інформаційні  технології  (НІТ),  пов’язані  з
подальшим розвитком як  комп’ютерів,  так  і  систем,  побудованих  за  їх
участі,  впровадженням  комп’ютерних  мереж,  систем  мультимедіа  й
віртуальної  реальності,  що  є  основою  для  біфуркаційної  ("вибухової")
педагогіки,  яка  ідентифікована  за  допомогою синергетики,  комплексної
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міждисциплінарної  науки,  котра  оперує  поняттям  «біфуркація»  –
парадоксальна зона розвитку системи, де вона дуже швидко докорінним
чином змінюється [2].

Виклад  основного  матеріалу. Вивчення  й  аналіз  робіт,
присвячених застосуванню інформаційних технологій у вивченні різних
дисциплін  вузівської  підготовки  фахівців,  дозволяє  виділити  в  якості
основних  три  структурні  елементи  використання  нових  інформаційних
технологій  у  процесі  навчання:  1)  самі  технології  (Medіawіkі,
геоінформаційні  технології,  технологія  дистанційного  забезпечення,
технологія  організації  відеоконференцій,  кейстехнологія);  2)  програмне
забезпечення,  де  ці  технології  реалізовані  (мультимедійні  програмні
продукти,  програми  комп’ютерного  тестування  й  ін.);  3)  технічне
забезпечення,  що  дозволяє  застосовувати  ці  технології  на  практиці
(комп’ютери,  проектори,  інтерактивні  дошки,  жидкокристалічні  й  Lcd-
Телевізори, клікери) (рис. 1) [3].

Рисунок 1 – Інформаційні технології у навчальному процесі та
взаємодія «викладач-студент-інформаційні технології»

Використання  педагогами  нових  інформаційних  технологій  є
використання різних методів подачі інформації, а отже, удосконалювання
навичок  створення  й  обробки  мультимедійного  контенту,  підготовки  і
видання електронних наочних методичних видань за  допомогою нових
он-лайн-сервісів [4].

Поширеними  функціональними  задачами  при  застосуванні
комп’ютерних технологій у навчальному процесі є такі як:
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 організація навчального процесу;
 підготовка навчальних посібників;
 вивчення нового матеріалу за визначеними двома напрямками

–  застосування  мультимедійних  посібників,  створених  викладачем  і
використання готових програм; 

 комп’ютерний контроль знань тих, яких навчають,
 одержання й робота з інформацією з мережі Інтернет,
 створення й робота із сайтом освітньої установи, що дозволяє

зв’язати між собою студентів, викладачів і адміністрацію [5].
Комп’ютерні  технології  дозволяють  підвищити  якість

самостійного  навчання  студентів:  інформація  добута  шляхом  власної
праці, має величезну пізнавальну цінність. Таким чином, успіх навчання
визначається відношенням тих, яких навчають, до навчання, прагненням
до  пізнання,  усвідомленим  і  самостійним  придбанням  знань,  умінь  і
навичок, їх активністю. Зважаючи на пріоритетність відображення такої
системи  дій  у  вигляді  когнітивної  карти  навчального процесу, виникає
можливість  для  конкретного  інформаційно-педагогічного  процесу
навчання  (врахування  внутрішніх  і  зовнішніх  умов  його  організації  і
проведення) встановити місце і дольову частку інформаційної складової у
системі «суб’єкт навчання – процес – суб’єкт надання знань – процес –
суб’єкт навчання з новим рівнем знань» (рис. 2).

278



НОВІ ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ВІДПОВІДЬ ВИЩОЇ ШКОЛИ НА ВИКЛИКИ ІННОВАЦІЙНОГО 
ЕТАПУ СВІТОВОГО РОЗВИТКУ

Рисунок 2 – Когнітивна карта інформаційно-навчального процесу
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При  вивченні  нового  матеріалу  швидким  і  доцільним  у  будь-
якому  разі  є  два  напрямки  використання  комп’ютерних  технологій  на
безпосередньо  на  уроці  –  застосування  мультимедійних  посібників,
створених  викладачем,  і  використання  готових  програмних  продуктів,
додатків,  програм  тощо.  Показ  ілюстративного  матеріалу,
«аудіоілюстрація»,  інтерпретація  прикладів  значно  заощаджує  час,
підвищує сприйняття і зрозуміння навчального матеріалу. Таким чином,
очікується синергетичний ефект від навчального процесу. Синергетика у
більшості  наукових  джерел  визначає  механізми  самоорганізації,  що
встановлюють  процеси  виникнення  макроскопічно  упорядкованих
просторово-часових структур у складних нелінійних системах, станах, що
знаходяться  в  далеких  від  рівноваги  критичних  зонах.  Самоорганізація
відбувається  при  навчанні  як  самого  процесу  надання  знань,  так  і  в
суб’єкті навчання, що зумовлюється внутрішніми причинами, без впливу
ззовні.

Визначений  вище  процес  упорядкування  у  системі  навчання  є
оптимізаційним, оскільки  для зазначеної  системи «суб’єкт  навчання  
(процес навчання)   суб’єкт сприйняття знань» дозволяє досягти таких
ефектів:

 зменшення  часу  на  пошук  потрібного  матеріалу  для
навчання;

 розвиток  здібностей  у  використанні  комп’ютерних
технологій;

 швидкий  доступ  до  викладача,  оптимізація  часу  на
консультації.

Вагомим джерелом інформації  при отриманні  знань є  Інтернет,
що забезпечує підручниками, науковими статтями з певної теми за лічені
секунди. Використанні комп’ютерних технологій – це додаткове джерело
для самоорганізації студента, самостійного навчання: отримання знань з
користування  персональним  комп’ютером,  пошуку  інформації,  що  і
сприяє розвитку здібностей. 

Технологія  дистанційного  навчання  як  система  науково-
обґрунтованих приписань,  показаних для реалізації  в  освітній практиці
сучасного  навчання,  частіше  використовується  в  якості  організаційної
форми післявузівської підготовки. Як відзначає А. В. Осик, це пов’язано з
використанням  поточної  атестації  співробітників,  яка  проводиться
загалом  безпосередньо  керівником  освітньої  установи  і  потребує
інформації  в  текстографічних  форматах,  наданих  за  допомогою
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телекомунікацій  [6].  У  рамках  технології  дистанційного  навчання
виділяються  наступні  функції:  передача  друкованої  навчальної  й
методичної  літератури,  пересилання  досліджуваних  матеріалів  за
допомогою  комп’ютерних  телекомунікацій,  проведення  дискусій  і
семінарів  за  допомогою  комп’ютерних  телекомунікацій,  трансляція
навчальних  програм  по  телевізійних  каналах  і  радіостанціям  [3].
Технологія  дистанційного  навчання  використовується  в  процесі
підвищення  кваліфікації  викладача,  проведення  навчальних  занять  із
застосуванням  цієї  технології  самим  викладачем  з  урахуванням
конкретної педагогічної ситуації. 

Технологія  організації  відеоконференцій  застосовується  в
освітній  практиці  для  забезпечення зустріч  людей,  що  перебувають  на
відстані, за допомогою обміну даними по мережі в режимі реального часу
[3]. Дослідники П. Ю. Дік і Д. Т. Рудакова вважають, що відеоконференції
– це реальний шлях розвитку освітніх контактів  за умови обмеженості
ресурсів для здійснення й очних зустрічей, і відряджень [7].

Оптимізація часу при наданні консультацій відбувається завдяки
запровадженню  контактування  через  електронну  пошту  та  засоби
відеозв’язку (рис. 3). 

Рисунок 3 – Взаємодія «викладач – студент» на основі інформаційних
технологій

Негативною стороною використання комп’ютерних технологій у
навчанні  (що  є  прийнятним  для  будь-якого  явища)  є  необхідність
утримуватись  заздалегідь  виробленого  плану  при  появі  технічних
порушень,  багато  часу  приділяється  на  підготовку, особливо  молодому
викладачеві [1].

Отже, для технологічної системи навчання «суб’єкт навчання  
(процес  навчання)   суб’єкт  сприйняття  знань»  визначено  за  фактор
підвищення  ефективності  запровадження  інформаційних  мереж,

281

Викладач

Студент

Відеозв’язок Електронна пошта

Дистанційні 
відеолекції

Он-лайн чати
Відеоконференції



НОВІ ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ВІДПОВІДЬ ВИЩОЇ ШКОЛИ НА ВИКЛИКИ ІННОВАЦІЙНОГО 
ЕТАПУ СВІТОВОГО РОЗВИТКУ

комп’ютерних  систем  надання  інформаційних  послуг,  незважаючи  на
існуючі  негативні  явища,  що  несуттєво  впливають  на  синергетичний
ефект злиття «інформаційні технології – процес навчання». 

 Висновки. Дослідження  задачі  інтелектуалізації  навчального
процесу за рахунок впровадження інформаційних технологій довели:

1) розвиток  системи  навчання  на  сьогоднішній  день
визначається  положеннями  біфуркаційної  педагогіки,  що  займається
питаннями комплексного впливу на підвищення працездатності технології
навчання;

2) синергетичний  ефект  від  навчального  процесу  визначає
самоорганізацію  процесу  надання  знань,  суб’єкта  навчання,  що
зумовлюється внутрішніми причинами;

3) ефективність  системи  «суб’єкт  навчання   (процес
навчання)   суб’єкт сприйняття знань» дозволяє досягається за рахунок
зменшення часу на пошук потрібного матеріалу для навчання; розвитку
здібностей у використанні комп’ютерних технологій; швидкого доступу
до викладача, оптимізація часу на консультації.

Данні зміни призводять до розвитку студентів не тільки за своєю
спеціальністю, а й у сфері інформаційних технологій, що призводить до
підняття їх рівня на ринку праці, особливо для студентів які не пов’язані з
комп’ютерними технологіями.
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Козуля М.М.
ІНФОРМАЦІЙНА СКЛАДОВА У ПОБУДОВІ ТЕХНОЛОГІЇ

ВИКЛАДАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН
Стаття  присвячена  проблемним  питанням  використання

інформаційних  технологій  у  побудові  процесу  навчання,  викладання
дисциплін  з  вузівської  програми  підготовки  фахівців.  Надано  аналіз
можливостей  оптимального  впровадження  інформаційних  технологій  з
метою підвищення ефективності  системи «суб’єкт навчання – процес  –
суб’єкт надання знань – процес – суб’єкт навчання з новим рівнем знань»,
використано когнітивний підхід для визначення механізмів регулювання
якістю інформаційно-навчального процесу.
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ДИСЦИПЛИН

Статья  посвящена  проблемным  вопросам  использования
информационных  технологий  в  построении  процесса  обучения,
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предоставления  знаний  –  процесс  –  субъект  учения  с  новым  уровнем
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	ІНТЕРАКТИВНІ ПЛАКАТИ В ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ
	Постановка проблеми. Характерною рисою теперішнього часу є збільшення інформаційних потоків. Відповідно з цим, кожного року зростає потреба в знаходженні ефективних засобів навчання, які допоможуть підвищити представлення навчального матеріалу та скоротити затрачений час на це, зацікавити учнів, підвищити їх мотивацію до вивчення предмета, стимулювати розумову діяльність і розвивати творчий потенціал. Реалізація модернізації освіти вимагає переходу до нової форми роботи вчителя, тобто до активної діяльності учнів на уроці інформатики не тільки з комп’ютером, але і з іншими суб’єктами та об’єктами навчальної діяльності. Все це призводить до пошуку нових методів і засобів навчання, орієнтованих на розвиток інтелекту учня, на самостійне вилучення та подання знання. Ці технології несуть із собою нові комплексні способи подання, структурування, зберігання, передачі та обробки освітньої інформації, дозволяють перейти до більш ефективних форм організації навчальної діяльності учнів і можуть відіграти велику, а може, і визначальну роль у зміні нинішніх педагогічних технологій. Саме в цьому може допомогти один із нині популярних засобів серед сучасних інформаційних технологій навчання ‒ інтерактивний плакат.
	Аналіз попередніх досліджень. Питання застосування інтерактивних методів навчання у сучасних освітніх закладах широко досліджується вітчизняними і зарубіжними науковцями психолого-педагогічного профілю. Такі підходи до навчання не є новими для української середньої та вищої школи. Частково вони використовувалися в 20-тих роках XX ст. – роках масштабного реформування освіти. Як зазначає Г. Сиротенко, про використання елементів інтерактивного навчання в українській школі згадується ще у дослідженнях А. Рівіна (1918 р.). Але запроваджувались вони без належного методичного забезпечення, теоретичного осмислення та експериментальної перевірки. Подальшу розробку особливостей інтерактивного навчання здійснювали В. Сухомлинський, Ш. Амонашвілі, В. Шаталов, Є. Ільїн, С. Лисенкова та ін. Сучасні освітні інноваційні концепції мають місце у дослідженнях Ю. Васькова, С. Єрмоленкова, Л. Мацько. Інтерактивним методам навчання присвятили свої дослідження М. Бірштейн, В. Бурков, А. Вербицький, С. Гідрович, В. Комаров, В. Петрук, Л. Пироженко, О. Пометун, В. Роменець, Г. Сиротенко, В. Швець. Проте дослідження багатьох з них базувалися на матеріалах шкільного навчання, а питання розв’язання проблем упровадження методів інтерактивного навчання у вищу школу ще потребують подальших досліджень [2]. Деякими аспектами розробки та створення інтерактивних плакатів займалися учителі-практики, такі як Е. Африна, Г. Аствацапуров, А. Асаінова, А. Жаренов, А. Сальдіна ін.
	Метою нашої статті є висвітлення питання щодо змісту поняття інтерактивного плакату, методики його створення та особливостей роботи вчителя з ним.
	Виклад основного матеріалу. Особливості організації роботи вчителя з інтерактивним плакатом полягають в можливості застосування диференційованого підходу до викладання нового матеріалу в класах з різним рівнем підготовки, та дає змогу вчителю урізноманітнювати порядок подання матеріалу, співвідносити обсяг між теоретичним та практичним матеріалом, розширити можливість застосування мультимедіа (графіка, відео, анімація) та наочних посібників в організації самостійної роботи учнів [1, с. 75].
	Інтерактивний електронний плакат є сучасним багатофункціональним засобом навчання, який надає широкі можливості для організації навчального процесу. Це, свого роду, укрупнена дидактична одиниця, дидактичний багатомірний інструмент (за В. Штейнбергом), де забезпечується багаторівнева робота з певним обсягом інформації. На відміну від мультимедійного уроку інтерактивний плакат може бути тільки багаторівневим і багатофункціональним, що забезпечує, наприклад, як вивчення так і закріплення нового матеріалу, зворотній зв’язок і контроль за якістю засвоєння отриманої інформації [4, с. 20].
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	У статті висвітлені питання щодо змісту поняття інтерактивного плакату та його особливостей, класифікацію, схему побудови; виокремлені педагогічні цілі, що досягаються під час створення інтерактивних плакатів; проаналізовані комп’ютерні програми та інтернет-сервіси, за допомогою яких можна створювати інтерактивні плакати; наведено приклад та методику створення власного інтерактивного плакату; показані відмінності між інтерактивним плакатом і презентацією; визначені можливості, що реалізовує інтерактивний плакат.
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	В статье рассмотрены понятие интерактивного плаката, его содержание и особенности, классификация, схема построения; выделены педагогические цели, достигаемые при создании интерактивных плакатов; проанализированы компьютерные программы и интернет-сервисы, с помощью которых можно создавать интерактивные плакаты; приведен пример и методика создания собственного интерактивного плаката; показаны различия между интерактивным плакатом и презентацией; определены возможности, которые реализует интерактивный плакат.
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